

A globe is positioned in the upper left quadrant, showing the continents of North and South America. The globe is semi-transparent with a grid of latitude and longitude lines. The background is a warm orange gradient. A large, semi-transparent blue shape is at the bottom, containing the title text. In the top right corner of the blue shape, there are three small, light blue star-like icons.

Самые высокие горные вершины России



«Лучше гор могут быть только горы, на которых еще не бывал». Когда заветная цель достигнута и вершина покорена, что еще остается желать человеку? Пожалуй, только стремиться покорить новую.



Эльбрус

Самая высокая горная вершина России и самая высокая точка Европы, расположенная на границе Карачаево-Черкесии и Кабардино-Балкарии севернее Большого Кавказского хребта. Ее высота составляет 5621 метр. Название вершины переводится по-разному: с иранского – как «высокая гора», с грузинского – как «лед», с карачаево-черкесского – как «вечная гора», а с кабардинского – как «гора счастья». Впрочем, любое из названий свидетельствует о величии и красоте Эльбруса. Интересно, что во время Великой Отечественной войны Эльбрус был захвачен фашистами, которые установили на нем нацистские знамена. План фашистской Германии переименовать Эльбрус в «пик Гитлера» был сорван советскими бойцами-альпинистами, которые к зиме 1943 года выбили со склонов Эльбруса немецкие войска. Сегодня покорять Эльбрус стало модно. По склонам проходит не один альпинистский маршрут. Открыт здесь и горнолыжный курорт.





Дыхтау

В то время когда Лондон потрясли убийства Джека-Потрошителя, а в Бразилии отменили рабство, в России впервые покорили вторую по величине горную вершину Кавказа – Дыхтау. Случилось это в 1888 году. Высота Дыхтау составляет 5205

метров, а расположена она в Северном хребте. Восхождение к вершине Дыхтау считается достаточно сложным с технической точки зрения, неслучайно свои силы на ней пробуют только те, кто имеет альпинистский опыт передвижения как по скалам, так и по ледово-снежной поверхности гор.





Коштантау

Одна из наиболее труднодоступных и красивейших вершин Кавказа – Коштантау – имеет высоту 5152 метра. Ее северные склоны украшены мраморными ледниками. Для



некоторых покорение Коштантау становится последним испытанием в жизни. Так, в 1888 году при восхождении на Коштантау погибли альпинисты из Англии Фокс и Донкин и два сопровождающих их проводника-швейцарца.



Пик Пушкина



Высота четвертого пятитысячника составляет 5033 метра. Имя свое он получил в честь 100-летия со дня смерти Пушкина, в 1938 году. Расположен в центральной части Главного Кавказского хребта в Кабардино-Балкарии и является частью горного массива Дыхтау между пиком Боровикова и Восточной Дыхтау. Альпинисты часто в шутку называют пик Пушкина самым высоким жандармом на гребне: красивая вершина доминирует над всеми остальными возвышенностями хребта.



Джангитау

Название вершины переводится с карачаево-балкарского как «новая гора». Ее высота составляет 5085 метров. Она входит в уникальный горный массив Безенгийской стены, протяженность которого составляет 12 километров. Является популярнейшей



вершиной у альпинистов. Джангитау включена в десятку вершин, за покорение которых вручается почетный знак «Снежный барс России». Кстати, первым, кто выполнил данный норматив, стал сочинский альпинист Алексей Букинич.



Шхара

Красивейшая из горных вершин центральной части Кавказского хребта – Шхара – имеет высоту 5068 метров. Ее склоны украшены искрящимися ледниками, а сама гора сложена из гранита и кристаллических сланцев. По склонам ее текут ледовые реки, которые

обрываются сверкающими водопадами. Грани разломов причудливых гротов и пещер переливаются на солнце. Исходящая от Шхары опасность завораживает мощью и волнующей притягательностью. У ее южных склонов находится внесенное в список Всемирного наследия ЮНЕСКО село Ушгули. Советским альпинистам впервые удалось покорить Шхару в 1933 году.





Казбек

Высота самого восточного пятитысячника Кавказа, потухшего старого вулкана Казбек, составляет 5033,8 метра. Эта вершина насквозь пропитана сказаниями и легендами. Например, жители ингушского села Гвилети до сих пор ежегодно

совершают близ Казбека языческие жертвоприношения – по легенде, на вершине в таинственной пещере к скале прикован юноша Куркъа, который наказан богами за попытку похитить у них огонь для людей. Юноша стонет от боли, которую доставляет ему птица, клюющая его сердце. История до боли знакомая, но от этого не становящаяся менее трагической.

